

## EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit Tratatului de aderare la Uniunea Europeană, România va trebui să desemneze și un număr de eurofuncționari. Problema pregătirii și a perfecționării profesionale a acestora este nerezolvată de legislația în vigoare, astfel încât soluția oferită de propunerea legislativă, în sensul exercitării unor atribuții în acest domeniu de către Institutul de Științe Administrative „Paul Negulescu” este una nu doar oportună, ci și necesară.

Institutul de Științe Administrative „Paul Negulescu”, cu sediul în Sibiu este atât continuatorul Institutului de Științe Administrative al României, înființat în 1925, cât și filiala din România a Institutului Internațional de Științe Administrative, cu sediul în Bruxelles.

Prin Legea din 28 martie 1928 (publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 71/1928) în cadrul Institutului de Științe Administrative s-a organizat „Școala superioară de documentare și științe administrative”, care a contribuit esențial la formarea elitelor din administrația publică a țării, modelul românesc fiind preluat și de occidentali, inclusiv de francezi.

Desființarea Institutului de Științe Administrative în perioada de sovietizare a României a condus și la desființarea școlii, cu implicațiile cunoscute.

Procesul de reînnoire a firului tradiției prin reînființarea Institutului de Științe Administrative în 1994 și recunoașterea acestuia, ca instituție de utilitate publică, în 2004 (Hotărârea Guvernului nr. 1323 din 19 august 2004, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 780 din 25 august 2004) trebuie să continue și prin „reînființarea Școlii din 1928”, sub forma acordării Institutului a dreptului de a organiza cursuri de perfecționare pentru administrația publică, postuniversitare.

Institutul de Științe Administrative „Paul Negulescu” cuprinde printre membrii săi activi, profesori universitari în științe juridice, în științe economice, în științe tehnice, în matematică, specialiști, cu titlul științific de doctor din diferite autorități ale administrației publice, magistrați, inclusiv de la Înalta Curte de Casație și Justiție, care pot susține cu mare competență cursuri de perfecționare pentru administrația publică. De altfel, Institutul este și fondatorul Fundației Universitare pentru Integrare Europeană, în cadrul căruia a funcționat Universitatea Româno-Germană, acreditată prin Legea nr. 115/2004 (publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 393 din 10 mai 2005).

Legătura structurală dintre Institutul de Științe Administrative „Paul Negulescu” și Institutul Internațional de Științe Administrative, cu sediul la Bruxelles, respectiv Grupul European de Administrație Publică (unul dintre directorii Institutului de la Sibiu este codirector al unui grup de lucru din cadrul Grupului European de Administrație Publică) va oferi posibilitatea atragerii nu numai de fonduri, dar și a specialiștilor occidentali, constituindu-se un centru de excelență.

Propunerea legislativă este concepută de așa natură încât, recunoașterea statutului de școală de studii academice postuniversitare a Institutului de Științe Administrative „Paul Negulescu” nu implică modificări legislative și nici fonduri financiare suplimentare, ci doar o coordonare a fondurilor existente.

Se propune, totodată, ca una din clădirile care aparțin Ministerului Apărării Naționale, și care în prezent este închiriată pentru activități de învățământ, fiind dezafectată nevoilor militare de mai mulți ani, să fie atribuită în folosință gratuită Institutului de Științe Administrative „Paul Negulescu”, fiind vorba de o soluție juridică reglementată expres de art. 136 alin. (4) din Constituție, așa cum a fost revizuită în 2003.

Faptul că se revine la tradiție nu știrbește cu nimic importanța Institutului Național de Administrație, dimpotrivă, va contribui la creșterea calității cursurilor de perfecționare a funcționarilor publici, urmare a apariției spiritului de competiție academică.

### Inițiatori

1. Nicolae Vlad Popa - senator PNL



2. Virginia Vedinaș - senator PRM



3. Doru Ioan Tărăcilă - senator PSD

